
Ποιοι, πότε, πόσο και πώς μπορούν να εισπράξουν το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης

Από εβδομάδα σε εβδομάδα μεταφέρεται το άνοιγμα της εφαρμογής για την αίτηση
του Κοινωνικού εισοδήματος Αλληλεγγύης που περιμένουν με αγωνία...

      

περίπου 250 .000 οικογένειες σε όλη την χώρα που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας
φτώχειας.
Το πρόβλημα που υπάρχει και εξετάζεται η λύση του από τις αρμόδιες υπηρεσίες
Πρόνοιας και του δήμους είναι η κάλυψη όσων δικαιούνται το ΚΕΑ για όσο καιρό
καθυστερήσει η υποβολή των αιτήσεων με δεδομένο ότι το επίδομα θα αρχίσει να
καταβάλλεται από τον επόμενο μήνα από αυτόν που έγινε η αίτηση για την
χορήγησή του.
Αυτό σημαίνει ότι αν η εφαρμογή ανοίξει από την επόμενη Δευτέρα 21 του μήνα
τότε θα πρέπει το ΚΕΑ θα καταβληθεί για πρώτη φορά τον Φεβρουάριο αλλά θα
πρέπει να στηριχθούν οικονομικά οι δικαιούχοι για την Ιανουάριο.
Αν πάλι η εφαρμογή ανοίξει στις αρχές Φεβρουαρίου και το ΚΕΑ δοθεί τον Μάρτιο
θα πρέπει να εξασφαλιστούν πόροι για την κάλυψη των αναγκών των
αναξιοπαθούντων για δύο μήνες.
Στην κατεύθυνση αυτή το υπουργείο εργασίας επεξεργάζεται ήδη την επέκταση
κατά ένα μήνα στο πρόγραμμα αντιμετώπισης της ανθρωπιστικής κρίσης για να
στηριχθούν οι δικαιούχοι του ΚΕΑ, κατά το μήνα Ιανουάριο.
Αν κάτι τέτοιο δεν καταστεί εφικτό αρμόδιοι παράγοντες διαβεβαιώνουν ότι θα
υπάρξουν πόροι να καλυφθούν από άλλο πρόγραμμα οι δικαιούχοι για το πρώτο
μήνα του χρόνου και αν χρειαστεί και για τον Φεβρουάριο
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Που και πως θα γίνουν οι αιτήσεις
Οι αιτήσεις για την είσπραξη του επιδόματος θα πρέπει να υποβάλλονται
ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα www.keaprogram.gr, μετά τις 20 Ιανουαρίου. Αίτηση
θα πρέπει να κάνουν και οι παλαιοί δικαιούχοι. Τα βήματα είναι πολύ απλά και
σχεδόν το σύνολο των στοιχείων βγαίνει αυτόματα όπως και η τελική απάντηση. Η
αίτηση είτε εγκρίνεται αμέσως, είτε όχι. Δεν περνάει από επιτροπή, γεγονός που
μειώνει το συνηθισμένο ελληνικό γραφειοκρατικό χρόνο.

  

Οι βασικές πληροφορίες και τα δικαιολογητικά που όλοι οι ενδιαφερόμενοι πρέπει
να συλλέξουν πριν ξεκινήσουν τη διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης
είναι:
-Αριθμός ΑΜΚΑ
-ΑΦΜ
-Πληροφορίες για το εισόδημα και τα περιουσιακά στοιχεία
-Απόδειξη διαμονής
-Αριθμός τραπεζικού λογαριασμού
-Για τα φιλοξενούμενα μέλη, ΑΜΚΑ, ΑΦΜ και πληροφορίες για το εισόδημα

  

Πόσο είναι το επίδομα
Όταν τελικά το επίδομα οι δικαιούχοι θα λάβουν:
- Για μονοπρόσωπο νοικοκυριό, 200 ευρώ τον μήνα.
- Για κάθε επιπλέον ενήλικο μέλος του νοικοκυριού, επιπλέον 100 ευρώ τον μήνα
. - Για κάθε ανήλικο μέλος, προσαύξηση του ποσού κατά 50 ευρώ κάθε μήνα. -
Επιπλέον το ΚΕΑ συνδέεται με σειρά από κοινωνικές υπηρεσίες, παροχές και
αγαθά, όπως η δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ανασφάλιστων, η παροχή
σχολικών γευμάτων, η παραπομπή και ένταξη σε δομές και υπηρεσίες κοινωνικής
φροντίδας και υποστήριξης και η ένταξη στα προγράμματα των Κοινωνικών
Δομών Αντιμετώπισης της Φτώχειας.
Τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια
Οι δικαιούχοι του ΚΕΑ θα πρέπει να εκπληρούν κάποια συγκεκριμένα εισοδηματικά
κριτήρια που καθορίζονται από την κινητή και ανίκητη περιουσία της κάθε
νοικοκυριού συγκεκριμένα:
Ακίνητη περιουσία
Η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού δεν μπορεί να υπερβαίνει
το ποσό των 90.000 ευρώ για το μονοπρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενη κατά
15.000 ευρώ για κάθε πρόσθετο μέλος και έως 150.000 ευρώ.
Κινητή περιουσία
1 .Η αντικειμενική δαπάνη της κινητής περιουσίας του νοικοκυριού (επιβατικά ΙΧ
αυτοκίνητα ή και δίκυκλα) δεν μπορεί να υπερβαίνει στο σύνολό της το ποσό των
6.000 ευρώ.
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2. Το συνολικό ύψος εισοδήματος ή καταθέσεων του νοικοκυριού ή/και η τρέχουσα
αξία μετοχών, ομολόγων κ.λπ. δεν μπορεί να υπερβαίνουν το εξής ποσό, έως έξι
μήνες πριν από την υποβολή της αίτησης:
Μονοπρόσωπο νοικοκυριό, 1.200 ευρώ.
Νοικοκυριό αποτελούμενο από δύο ενήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με ένα
ανήλικο μέλος, 1.800 ευρώ.
Νοικοκυριό αποτελούμενο από δύο ενήλικα και ένα ανήλικο μέλος ή μονογονεϊκή
οικογένεια με δύο ανήλικα μέλη, 2.100 ευρώ.
Για νοικοκυριό αποτελούμενο από τρία ενήλικα μέλη ή δύο ενήλικα και δύο ανήλικα
μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με τρία ανήλικα μέλη, το όριο που τίθεται είναι τα
2.400 ευρώ.
Για νοικοκυριό αποτελούμενο από τρία ενήλικα και ένα ανήλικο μέλος ή δύο ενήλικα
και τρία ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με τέσσερα ανήλικα μέλη, το όριο
αυξάνεται στα 2.700 ευρώ.
Για νοικοκυριό αποτελούμενο από τέσσερα ενήλικα μέλη ή δύο ενήλικα και τέσσερα
ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με πέντε ανήλικα μέλη, το όριο φτάνει στα
3.000 ευρώ.

  

  

enikonomia
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